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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Pour chacune des fonctions suivantes, déterminer :

1. son domaine de définition.

2. son domaine de dérivabilité.

3. sa dérivée.

1. f : x 7→ 2
√
x

1+x

2. f : x 7→ x+ln x

x+ln2
x

3. f : x 7→ arccosx

arcsinx

4. f : x 7→ (1 + x)
x

5. f : x 7→
√
argshx

ln (chx)

6. x 7→ sin x

(cosx+2)4

Solution :

1. f est définie sur R+ et dérivable, par opérations sur les fonctions dérivables sur R∗
+. De plus,

pour tout x > 0 : f ′ (x) =
1− x

(x+ 1)2
√
x

2. f est définie et dérivable sur R
∗
+. Si x ∈ R

∗
+ alors f ′ (x) =

(x− 1) ln2 x− 3x lnx+ x

x
(

x+ ln2 x
)2

3. f est définie et dérivable sur ]−1,−1[\{0} comme quotient de fonctions dérivables sur cet in-

tervalle. De plus, si x ∈ ]−1, 1[\{0} : f ′ (x) = −arcsinx+ arccosx√
1− x2 arcsin2 x

= −π

2

1√
1− x2 arcsin2 x

4. f (x) = ex ln(1+x) et donc f est définie et dérivable sur ]−1,+∞[. Si x ∈ ]−1,+∞[,

f ′ (x) =

(

ln(1 + x) +
x

1 + x

)

(1 + x)
x

.

1



5. f est définie et dérivable sur R
∗
+ et si x > 0 :

f ′ (x) = −− chx ln (chx) + 2 argshx shx
√
1 + x2

2
√
1 + x2 (ln (chx))2 chx

√
argshx

6. f est définie et dérivable sur R. De plus, pour tout x ∈ R, f ′(x) =
4 + 2 cosx− 3 cos2 x

(cosx+ 2)5
.
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